
 

 

  
 

 

 
 

Godkendelse af referat fra Kildeskovshallen. 

 

1. Sag.  

SMART BASKET.  

 

Sags fremlæggelse. 

William Bond deltager i vores møde og giver en status på hvor vi er med SMART BASKET. William tager udgangspunkt i 

implementeringsplanen. Se bilag. 

 

Indstilling. 

Det indstilles at udvalget orienteres om arbejdet med Implementeringsplanen. 

 

Referat 

 

William Bond fortæller om arbejdet med SMART BASKET. Thomas Ginnerup er blevet hyret til at skrive SMART BASKET 

uddannelsesmateriale. William har holdt møde med nogle af de undervisere som har undervist på SUW. Her satte William 

rammerne for hvordan vi implementerer SMART BASKET. Glæde skal være en del af alt det vi laver. Når Thomas Ginnerup er 

færdig med kursusbeskrivelser, skal undervisere uddannes. Jesper Nielsen, Michael Boje, Thomas Ginnerup, Thomas Quaade, 

Henrik Niebuhr og Martin Jørgensen er de undervisererne som vi primært bruger.  

 

William Bond har møde med Steen Guido og Thomas Ginnerup om hvordan man strukturere U14 regions træningerne. Tanken 

er at tilbyde spotkurser i forbindelse med regions træningerne, første gang den 15-17 januar. Hvordan sørger vi får at vi får alle 

klub trænerne til at deltage i regions træningerne. Louise Hartvig problematiserer, hvordan vi sikrer kommunikationen omkring 

regions træningerne til alle trænere? Vi spørger Steen Guido i administrationen om han har nogle bud på hvordan vi arbejder 

med kommunikationen til trænerne. 

 

William Bond har skrevet ud til alle klubberne og tilbudt vejledninger. I BMS har det resulteret i et kursus. Flere andre klubber 

har budt ind på vejledninger. William Bond tager udgangspunkt i det dokument som beskriver hvilke klubber der har SFO basket, 

for at sikre at klubberne har de bedste trænerkvalifikationer, når de modtager nye medlemmer. Thomas Johansen skal snakke 

med Børnebasketfonden om hvordan vi uddanner vores børnebasketinsrtuktører i SMART BASKET.  

 

Planen om at lave nogle få udviklingsprojekter i de store klubber, skubber vi til næste sæson. Så har vi et kursus at tage 

udgangspunkt i, når der skal lave et forløb, der giver mening for klubberne.  

 

SMART BAKSET skal på dagsorden igen om ca. 6 måneder. 

 

RESPEKT – ANSVARLIG – KONKURRENCE – FÆLLESSKAB – ENGAGEMENT 

Møde om:  Trænerudvalgsmøde  

      Deltagere: Louise Hartvig, Mads Y. Christensen, Thomas Silfen. William Bond. 

Afbud: Simon Hamborg, Mogens Thygesen. 

Dato: 15. november 2015 

Sted: Vejlby Risskov Hallen 

Bilag:  



 

 

2. Sag.  

Nordiske mesterskaber.  

 

Sags fremlæggelse. 

Det er blevet besluttet at Nordiske Mesterskaber for ungdomshold bliver flyttet fra Solna til Finland. Tidspunktet for NM bliver 

også flyttet. Derfor vil NM for ungdomshold blive afholdt fra den 26-30 juni. Trænerudvalget er enige om at, deltagelse til NM 

har stor for udvalget, og man er også blevet enige om at det skal bruges årligt til at mødes og netværke samt afholde mere 

intensive møder.  

 

Indstilling. 

Det indstilles at udvalget drøfter deres tur til NM. Nu hvor både sted og tidspunkt er ændret, skal det undersøges om det skaber 

udfordringer for medlemmerne af udvalget. 

Referat 

Tidspunktet vil være en udfordring for flere af udvalgsmedlemmerne. Vi holder turen åben og ser om der sker ændringer. Som 

udgangspunkt vil udvalget gerne afsted, men hvis flere af udvalgsmedlemmerne ikke kan, skal det overvejes. Som udgangspunkt 

er det alle der deltager ellers tager man ikke afsted. 

3. Sag. 

Uddannelsesstruktur. 

 

Sags fremlæggelse. 

Thomas Silfen orienterer udvalget om arbejdet med uddannelsesstrukturen også i sammenhæng med Licensstrukturen. Thomas 

Har været i dialog med Mathias Bach og Rasmus Winkel omkring begge emner.  

 

Indstilling. 

Det indstilles at udvalget drøfter træneruddannelse og Licens struktur.  

 

Referat 

For uddybning til referatet kan man med fordel læse bilaget med Thomas Silfens uddannelses pyramide. I dokumentet er der 

taget udgangspunkt i nogle af de spørgsmål som sekretariatet har, vedrørende en ny uddannelsesstruktur. Den store forskel fra 

den nuværende model, er at lisens ordningen bliver en integreret del af Uddannelsespyramiden. 

 

Thomas Silfen fortæller om uddannelsespyramiden. Thomas Ginnerup udvikler et grundforløb samt mellem 8-16 spotkurser. 

Thomas Ginnerup kommer med et oplæg 1. april 2016. Mads Christensen vil gerne have at man tager højde for forståelsen af 

grand prix. Mads Christensen ønsker at alle skal uddanne sig i forhold til niveau. Thomas Silfen foreslår at det bliver et separat 

punkt, som kommer på dagsorden næste møde.  

2. division skal have niveau 1. Vi skal høre Steen Guido om Headcoach og Ass. Coach skal have samme uddannelsesniveau som 

landstræner for DBBF.   

Clinics bliver opdelt i 3 grupper. DBBF´s, klubbernes og clinics i udlandet. William Bond tager en smak Med Thomas Ginnerup om 

udvikling af engelske moduler.  

Der er gratis lisens det første år, man tilmelder sig. Implementeringen sker efter den eksisterende plan for lisens 

implementering. Thomas Silfen tager kontakt til de to forretningsførere for at forklare lisens. Der er mulighed for en fasttrack for 

tidligere elite spillere. For fremtiden er det træneren for det modsatte hold der skal påpege at modstander træneren ikke har 

lisens. Dommeren skal indberette det til DBBF, men dommerne skal ikke være opsøgende omkring det.  

4. Sag.  

 

 



 

 

Trænerkodeks. 

 

Sags fremlæggelse. 

Trænerkodeks er et emne som trænerudvalget ønsker at have fokus på i fremover. Simon Hamborg tog emnet op på sidste 

møde, da han havde oplevet rekrutteringsprocesser som var aggressive. Derfor der et behov for at arbejde med arbejde med 

det.  

 

Indstilling. 

Det indstilles at udvalget drøfter arbejdet med et trænerkodeks. 

 

Referat 

Det blev besluttet at rykke sagen om trænerkodeks til næste møde 

5. sag. 

Udvalgsmøder til Pokalfinalerne. 

 

Sags fremlæggelse. 

Lørdag den 16. januar er der pokalfinaler i Horsens. Traditionen tro afholdes der fællesmøder i breddeudvalgene, ligesom der er 

mulighed for at afhold udvalgsmøde i trænerudvalget.  Der er lagt op til følgende program. 

 

Fredag den 15. januar.  

19.00-19.20  Status for implementering af SMART BASKET (Orientering fra TRU / adm.) 

19.20-19.40 Status for Børnebasketfonden (orientring fra Jens Laulund/ adm.) 

19.40-22.00  Hvordan gennemsyrer SMART BASKET vores prioriterede strategiske breddeindsatser? Vi har i år valgt at 

holde fokus på Grand prix, og på træneruddannelse samt Trænerlicensen. Disse to områder er under stor udvikling og er 

centrale for breddebasket i Danmark. Det ansvarlige politiske udvalg giver, sammen med Administrationen et kort overblik over 

deres strategiske område. Hvor er vi? Hvor skal vi hen? Udfordringer og den de gode historier? Efterfølgende er der lagt op til 

debat. 

o 19.40-21.00 Grand prix / Børneregler. (Udvalg: TU /B&U adm.: Rune Larsen / Kim Lippert) 

o 21.00-22.00 Uddannelse / Trænerlicense. (Udvalg: TRU adm.: Mathias Bach) 

 

22.00-?  Hygge på hotellet for dem der har lyst. 

Lørdag den 16. januar 

09.00-12.00 Separate udvalgsmøder. 

12.00-13.00 Frokost 

13.00-17.30 Pokalkampe. 

18.00-21.00 Bestyrelsesmøde. 

 

Indstilling.  

Det indstilles at programmet drøftes og at der aftales tilmelding til week-enden. 

 

Referat 

Thomas Johansen orienterer om Planen for pokalfinalerne. Dagsordenen for fællesmødet er ikke endegyldigt. Der vil komme et 

mere detaljeret et når vi nærmer os pokalfinalerne. 

6. sag.  



 

 

 Grand prix. (evt.) 

 

Sags fremlæggelsen. 

Louise Hartvig og Simon Hamborg har ønsket en drøftelse af Grand Prix stævnerne. Stævnerne er ikke noget som 

Trænerudvalget arbejder med, men stævnerne påvirker alle de frivillige, som også er aktive i klubberne og som har med 

stævnerne at gøre i deres daglige virke som trænere.  

 

Indstilling. 

Det indstilles at trænerudvalget drøfter Grand Prix stævnerne. 

Referat 

Mads Christensen fortæller at det har været et emne på sidste bestyrelsesmøde, og at man godt var klar over at det ikke 

fungerer optimalt. Thomas Johansen orienterer om at man den 26. november har møde om Grand Prix i Brøndby, hvor man vil 

forsøge at finde en model der giver mening for alle. På mødet vil turneringsudvalget, Børne og unge udvalget og DBBF’s 

administration være repræsenteret. 

7. sag.  

 

Referat 

 

8. sag.  

 

Referat 

 

Til næste møde. 

Rullende Dagsorden 

Uddannelse 

Licens 

Fastholdelse og rekrutterings-strategi. 

Trænernetværk 

Samarbejde med andre udvalg. 

SFO basket 

Evt. 

 



 

 

 

 

Trænerlicens niveauer. 

 Hvor mange niveauer skal der være? 

Dette er afbildet herunder: 

 
 

 Hvordan relaterer niveauerne til forskellige rækker og kurser? 

Dette er afbildet herunder: 

 
 



 

 

 
Clinics 
Hvordan defineres hvilket niveau en clinic har? 

 Clinics vi selv arrangerer 

o Det bestemmer ressourcepersoner i administrationen, ud fra kursets indhold og i 

relation til den målgruppe der er tiltænkt med clinic’en. 

 Andre clinics i DK 

o Det bestemmer ressourcepersoner i administrationen, ud fra kursets indhold og i 

relation til den målgruppe der er tiltænkt med clinic’en. 

 Udenlandske clinics 

o Det bestemmer ressourcepersoner i administrationen, ud fra kursets indhold og i 

relation til den målgruppe der er tiltænkt med clinic’en. 

 
Hvem står for dette arbejde? 

o Det bestemmer ressourcepersoner i administrationen. Trænerudvalget står naturligvis 

til rådighed med sparring såfremt dette skulle blive aktuelt. 

 
Udlændinge 
Hvordan skal udlændinge der ikke forstår dansk håndteres? 
Her skal skelnes mellem hvorvidt vi taler grunduddannelse, eller om vi taler clinics! 

 Udenlandske trænere er velkommen til at dokumentere deres uddannelsesniveau, og dette vil i 

nogen grad være overførbart til vores licenssystem, da vi følger BTEC rangering på licens niveau. 

 Kan en udenlandsk træner ikke dokumentere sit uddannelsesniveau, skal denne tage den 

nødvendige uddannelse enten i Danmark eller i udlandet, evt. sit eget hjemland. Der 

dispenseres ikke pga. sproglige vanskeligheder i forhold til at kunne følge et kursus afholdt på 

dansk. 

 Deltagelse på clinics er underlagt samme vilkår som ved uddannelseskurser… Dog formodes det 

at der vil være et udbud af clinics på engelsk i Danmark også. 

 Merit fra deres hjemland? 

o Vilkår for merit er på samme vilkår som for trænere med dansk nationalitet. 

 Kursusdeltagelse i DK? 

o Tænker dette blev besvaret i ovenstående. 

 
LIcensperiode 
Skal licensperioden fortsætte som i dag? 2 sæsoner (hvis kurset tages inden nytår gældende sæson + 1, 
hvis efter nytår gældende sæson + 2) 
Ja. 
Skal der forsat være et års gratis licens første gang man registreres? (dette anbefaler administrationen) 
Ja. 
 
 
Implementering 
I hvilke tempo skal niveauerne implementeres? 
Vi følger den eksisterende implementeringsplan, uanset at de er grafisk grupperet lidt anderledes i den 
nye version. 
 
Registrering 



 

 

 
 
 
 
Har TRU nogle tanker i forhold til registreringen af kususdeltagere? 
Ja, vi anbefaler at dette sker elektronisk enten af forbundet (kursusinstruktøren) eller de kursus/clinics-
afviklende klubber. 
 
Merit 
Hvordan håndteres merit? 
Der gives merit på baggrund af dokumentation for uddannelsesniveau indenfor basketball. 
Kurser eller uddannelser der ikke er underlagt FIBA eller DBBF, kan ikke gøres gældende for merit.  
Der etableres en skæringsdato (1/7-2016) for erfaringsgivende merit. Alle trænere der kan dokumentere 
at have haft trænet hold og dettes niveau, gives merit for fortsat at kunne træne dette niveau. Der gives 
dog det lavest rangerede udd.niveau, såfremt flere uddannelsesniveauer berettiger at træne det niveau 
træneren fremsætter dokumentation for. Eksempelvis vil en tidligere U-Landholdstræner bliver givet 
niveau 2 i trænerniveau, uanset om denne nogen sinde har gennemført en uddannelse.  
Der er indarbejdet et ”fast track” for meget erfarne ikke uddannede fx elitespillere. Disse vil kunne deltage 
direkte på niveau 2 i udd.pramiden, mens andre normalt vil skulle igennem niveau 0, 1 osv. 
 
Hvad er proceduren hvis en velkvalificeret træner ønsker at blive godkendt på et vist niveau? 
Træneren må påvise sit udd.niveau enten fra DK, sit hjemland eller andet. Hans uddannelsesniveau 
overføres ved brug af BTEC rangering, til den danske model. 
 
Kontrol og Konsekvens 
I hvilken grad skal der være kontrol og konsekvens? Skal denne variere i forhold til licensniveau? 
Der skal ikke føres kontrol fra dommerne. Såfremt træneren fra det modsatte hold påpeger (inden 
kampens start) at modstander-træneren ikke har licens, har dommeren pligt til at indberette dette til 
DBBF. DBBF vil herefter kontakte den pågældende klub (og træner), og orientere om at denne har 
dispensation frem til næste licensgivende kursus – passende til trænerens niveau, og deltager træneren 
ikke ved denne lejlighed, vil denne herefter ikke længere kunne stå som head eller ass. coach i 
protokollen, før end der er rekvireret licens. 
    
 


